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Březen, dubenBřezen, dubenBřezen, dubenBřezen, duben    

UhelUhelUhelUhelňáňáňáňáček ček ček ček     
    Vážení spoluobčané, Vážení spoluobčané, Vážení spoluobčané, Vážení spoluobčané,     
setkal jsem se ssetkal jsem se ssetkal jsem se ssetkal jsem se s    pokračujícím nesouhlasem ke třídění odpadů. Vy zpokračujícím nesouhlasem ke třídění odpadů. Vy zpokračujícím nesouhlasem ke třídění odpadů. Vy zpokračujícím nesouhlasem ke třídění odpadů. Vy z    vás, kteřívás, kteřívás, kteřívás, kteří    
se chcete držet hesla „platím, tak proč se chcete držet hesla „platím, tak proč se chcete držet hesla „platím, tak proč se chcete držet hesla „platím, tak proč mám třídit“ chci upozornit, že se mýlíte. mám třídit“ chci upozornit, že se mýlíte. mám třídit“ chci upozornit, že se mýlíte. mám třídit“ chci upozornit, že se mýlíte.     
Každý z násKaždý z násKaždý z násKaždý z nás platí v platí v platí v platí v    tomto roce za odvoz odpadů 460,tomto roce za odvoz odpadů 460,tomto roce za odvoz odpadů 460,tomto roce za odvoz odpadů 460,----Kč, ovšem, vezmu Kč, ovšem, vezmu Kč, ovšem, vezmu Kč, ovšem, vezmu –––– li v li v li v li v    úvahu úvahu úvahu úvahu     
cecececelkové náklady vlkové náklady vlkové náklady vlkové náklady v    minulém roce, minulém roce, minulém roce, minulém roce, pak obec doplácela dalších 330,pak obec doplácela dalších 330,pak obec doplácela dalších 330,pak obec doplácela dalších 330,---- Kč na každého občana. Kč na každého občana. Kč na každého občana. Kč na každého občana.    
Tyto náklady jsme schopni snížit právě třídTyto náklady jsme schopni snížit právě třídTyto náklady jsme schopni snížit právě třídTyto náklady jsme schopni snížit právě tříděním odpadů.ěním odpadů.ěním odpadů.ěním odpadů.        
VVVV    uplynulém měsíci byla dokončena rekonstrukce veřejného rozhlasu na bezdrátový.uplynulém měsíci byla dokončena rekonstrukce veřejného rozhlasu na bezdrátový.uplynulém měsíci byla dokončena rekonstrukce veřejného rozhlasu na bezdrátový.uplynulém měsíci byla dokončena rekonstrukce veřejného rozhlasu na bezdrátový.    
Žádám vás o spolupráci tím, že nahlásíte, kdo jak tento rozhlas slyší a tím vytvoříme Žádám vás o spolupráci tím, že nahlásíte, kdo jak tento rozhlas slyší a tím vytvoříme Žádám vás o spolupráci tím, že nahlásíte, kdo jak tento rozhlas slyší a tím vytvoříme Žádám vás o spolupráci tím, že nahlásíte, kdo jak tento rozhlas slyší a tím vytvoříme     
požadavek  na jeho seřízení.požadavek  na jeho seřízení.požadavek  na jeho seřízení.požadavek  na jeho seřízení.    

             Zvu vás na zasedání zastupitelst             Zvu vás na zasedání zastupitelst             Zvu vás na zasedání zastupitelst             Zvu vás na zasedání zastupitelstva obce dne 28.5. vva obce dne 28.5. vva obce dne 28.5. vva obce dne 28.5. v    17,30 hodin do Obecního klubu, kde budou probírány otázky 17,30 hodin do Obecního klubu, kde budou probírány otázky 17,30 hodin do Obecního klubu, kde budou probírány otázky 17,30 hodin do Obecního klubu, kde budou probírány otázky     
              hospodaření obce a aktuální otázky dění v obci               hospodaření obce a aktuální otázky dění v obci               hospodaření obce a aktuální otázky dění v obci               hospodaření obce a aktuální otázky dění v obci     

    
                                    Ludvík Juřík Ludvík Juřík Ludvík Juřík Ludvík Juřík –––– starosta obce starosta obce starosta obce starosta obce    

    

 

    Společenská kronika  
 

      Gratulujeme všem jubilantům, kteří v těchto měsících slaví svá významná výročí.  
      Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti do dalších let 
 

          Březen :::: paní  Hrabovská Milena               Duben :  pan   Posolda Josef 
                       paní  Krejčí Věra                                          paní  Jarolímová Karla 
                      paní  Slaninová Ludmila                              paní  Tyityišová Walburga 
                      paní  Otrubová Miroslava                            paní  Brixiová Jiřina 
                      paní  Sojková Anna                                      pan   Halama Jaroslav 
                     paní   Mrlinová Josefa                                  pan   Štandera Miroslav 
                     paní   Ketnerová Vlasta                               pan  Němec Jaroslav 
                     paní   Zajíčková Marie 
                      
    
 
    
               
 
                      
         Rozloučili jsme se 
                                       s panem Františkem Grajou 
                                         s paní Růženou Konfrštovou 
                                          s panem Antonínem Žákem                                                                                          
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 ODPADY        Znovu připomínáme!!Znovu připomínáme!!Znovu připomínáme!!Znovu připomínáme!! 
Proč třídit odpad?Proč třídit odpad?Proč třídit odpad?Proč třídit odpad?    
Zkuste se nad touto otázkou zamyslet dříve, než budete číst dále. Někdo z vás odpověděl: protože mám 
rád přírodu; nechci, aby přibývaly skládky; jenom správně roztříděný odpad je možné dále zpracovávat - 
recyklovat; je to móda; slyšel/a jsem, že se to má dělat… Všechny tyto odpovědi jsou dobré, zkusíme je 
utřídit.  
Způsoby nakládání s odpady dle vlivu na životní prostředí mají toto pořadí:  
1. Omezování vzniku (minimalizace) odpadů - už při nákupu rozhodujeme, kolik odpadů vyprodukujeme  
2. Třídění a recyklace odpadů - pokud se odpad smíchá, není možné ho již dále roztřídit a zpracovat, proto 
je nutné třídit odpady již v domácnostech  
3. Odstraňování odpadů - odpady, které nemůžeme již dále využít se zneškodňují (např. skládkováním) 
Při recyklaci jsou zpracovány odpady na nové materiály. Je důležité dodržovat pravidla třídění odpadů. 
Jaké odpady vznikají v domácnostech?  
Nahlédnete-li doma do vašeho koše na odpadky, tak uvidíte velmi různorodou směs, kterou nezbývá než 
vysypat do popelnice. Pokud se však zamyslíte nad každým odpadem, který do koše nesete, zjistíte, že 
odpady můžeme rozlišit na:  
Využitelné - tyto odpady je možné dále zpracovat, např.: papír a lepenka, sklo, plasty (PET lahve, folie, 
kelímky), kovy (plechovky, hliník), kompostovatelný kuchyňský odpad atd. 
Pokud se tyto druhy odpadu třídí ve vaší obci/městě, ukládejte je do barevných nádob.  
Objemné - to jsou odpady, které se nevejdou do popelnice, např.: starý nábytek, koberce, linolea, 
umyvadla, toalety, kuchyňské linky, elektrotechnika, drobný stavební odpad atd. 
Tyto odpady můžete odvézt na sběrný dvůr. 
Nebezpečné - tyto odpady mají nebezpečné vlastnosti, proto se nesmí vyhazovat do popelnice, např.: 
léky, zářivky, výbojky, akumulátory, galvanické články (baterky), ledničky - mrazničky, barvy, lepidla, 
oleje a nádoby jimi znečištěné atd. 
Odvoz nebezpečných odpadů zajišťuje obec 2x do roka! Léky nevyužívané nebo s prošlou lhůtou spotřeby 
také můžete odevzdat v lékárně,baterie v prodejně Jednoty a chladničky,mrazničky, akumulátory vám 
musí odebrat ten obchodník, který vám prodal nové.  
Ostatní - odpady, které vám zbudou po vytřídění všeho, co je možné dále využít, např.: znečištěné - 
mastné obaly od potravin, voskovaný papír, textil, boty, porcelán, žárovky, popel, zbytky masa a kostí 
apod. 
To jsou vlastně jediné druhy odpadů, které byste měli vyhazovat do koše na odpadky a poté do popelnice 
nebo kontejneru před vaším domem. 
    » papír, sklo, plast, kov, karton, sběrný dvůr, pojízdná sběrna, kontejnery «  
Odpady bychom měli třídit přímo doma, pozdější roztřídění odpadu není často možné - smícháním se 
odpad znečistí nebo slepí. Např. zamaštěný papír už není možné zpracovat. Dobrá rada: pořiďte si do 
domácnosti další koše na ukládání papíru, skla a plastů. Pokud se vám koše do bytu nevejdou, můžete je 
nahradit papírovou krabicí, do které postavíte tři tašky. Do jedné tašky budete dávat papír, do druhé plasty 
a do třetí sklo. Do tašky dávejte raději pouze nerozbité sklenice a lahve, pokud se vám rozbije sklenička, 
odneste ji raději opatrně rovnou do kontejneru na separovaný odpad. Obsah těchto tašek můžete 
vyprazdňovat do velkých kontejnerů za prodejnou Jednoty nebo poblíž vašeho domu. 

O odstraňování odpadů se staráme i proto, aby i naše děti a vnoučata měly čistou vodu, louky a 
vzduch. A nebo – je nám jedno, jaké podmínky pro život jim zanecháme?  
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                                                        POZOR, POZOR!!! 
11116.5.2009, tj. v sobotu, proběhne svoz nebezpečného a objemného odpadu dle níže uvedeného 
plánu svozu. Odpad bude  odvážen ve stanovených hodinách, po této době již nebude odpad 
odvezen!!!  
 8,00 hod – 9,00 hod              Horní Fořt 
9,00 hod  -10,00 hod              Uhelná –Obecní úřad 
10,00 hod – 11,00 hod            Uhelná- plácek u Pohančeníků 
11,00 hod – 12,00 hod            N. Vilémovice 
 
      Občané se mohou nahlásit do středy, 13.5. do 12,00 hodin, na obecním úřadě a tento jim bude 
pracovníky obce odvezen. 

KULTURA VKULTURA VKULTURA VKULTURA V    OBCIOBCIOBCIOBCI    
Noc s Andersenem- proběhla 3.4. společně s Vlčickou knihovnou. Děcka z výtvarky připravily 
pohádku O makovém mužíčkovi, potom jsme soutěžili- soutěže připravily Vlčice, pak děti upekly 
buchty, Vlčice pro Uhelnou a naopak a něž buchty vychladly, navečeřely se a s ranečkem vyšly 
Vlčice na cestu domů a my jsme je doprovázeli.Po cestě k našemu velkému překvapení byla 
nachystána stezka odvahy s pohádkovými bytostmi. Po návratu jsme pojedli buchty a šli spát. 
Ráno jsme uklidili, nasnídali se a šli domů. Dětem se NaS líbila a těší se na další. 
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Akce čistá obec tentokrát proběhla 18.4. za suchého počasí, hasiči v potoku nasbírali plnou vlečku 
odpadu a ještě vytřídili další pytle s plasty. Děti z uhlíku prošly prostranství za Jednotou, náves, 
plochu za prasečáky a hřiště. Na to, že obec má pracovnici,která každý den uklízí náves, jsme 
nasbírali pět plných pytlů. Není to tím, že by se neuklízelo, pracovnice vozí každý den plný barel 
odpadků, ale tím, že lidem je absolutně jedno, kde co pohodí.  
       Všem dobrovolníkům, kteří se podíleli na úklidu naší obce patří veliký dík. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otvírání studánek se letos neuskutečnilo v termínu, neboť nám nepřálo počasí. Přivítali jsme tedy 
jaro na Den země 22.4. a spojili jsme příjemné s užitečným. Šli jsme na procházku na Pelnář, 
cestou jsme posbírali odpadky a pak jsme si na zahradě obecního úřadu opekli špekáčky. Akce se 
zúčastnily i ženy s ČSŽ. 
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Pálení čarodějnic 30.4.2009- proběhl již pátý ročník na zahradě u Obecního úřadu.Náladu nám 
pokazilo počasí, ale nakonec přišlo 43 čarodějnic a mnoho dospělých se přišlo alespoň podívat. 
Odborná porota vybrala pět nej čarodějnic a miss čarodějnici. Občerstvení zajistil p. Vodrážka. 
Členové SDH Uhelná postavili májku. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
================================================================================ 

Víte, že…Víte, že…Víte, že…Víte, že…    

Zajatecké tábory na Jesenicku za druhé světové války 
 Přepad Polska a jeho porážka poskytly Německu nejen bohaté zásoby surovin, nýbrž i množství laciných 
pracovních sil, které byly posílány i na Jesenicko. A tak už v listopadu 1939 přišlo do kaolinových dolů ve 
Vidnavě 60 zajatých Poláků.  Se stejnou rychlostí se na Jesenicko dostali francouzští a angličtí zajatci po pádu 
Francie už v červenci 1940, kdy 35 Francouzů začalo pracovat na lesní správě v Dolním Domašově a v tutéž 
dobu byli přidělováni četným zemědělcům na výpomoc ve žních. Největším zajateckým táborem na Jesenicku se 
stal bývalý teologický seminář ve Vidnavě, kde bylo umístěno koncem září 1940 asi 600 francouzských 
důstojníků a 100 obyčejných vojáků.Ve velmi krátké době byly vystavěny tábory v Domašově(Thomasdorf), 
Adolfovicích(Adelsdorf), Nýznerově(Niesnersberg), a v Račím údolí(Krebsgrundtall),  takže brzy v nich mohlo 
být ubytováno na 550 zajatců. Další příliv zajatců pro německou výrobu přineslo napadení Sovětského svazu 
německými fašisty v červnu 1941. Počáteční úspěchy útočníka, spojené se značnými územními zisky, mu 
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umožnily zmocnit se většího počtu zajatců. V říjnu 1941 bylo 250 sovětských zajatců nacpáno do táboru v 
Domašově a na Rejvízu, ač kapacita táborů byla daleko menší. Podle neúplných statistik bylo na území 
Jesenicka zřízeno na 40 táborů, schopných pojmout na 3 000 zajatců. Podle týchž ne zcela spolehlivých údajů 
prošlo jimi za celou válku asi 6 000 zajatců, a to asi 2 500 sovětských občanů, 2 000 Angličanů, 1 000 
Francouzů a 500 Poláků. Do tohoto počtu nejsou zahrnuty polští a východní dělníci, ubytování často mimo 
tábory, kterých mohlo být na 4 000, takže přibližný počet zajatců a dělníků, nahnaných nacistickým režimem na 
Jesenicko, se blížil k 10 000 lidí. K nejžádostivějším uchazečům o tyto pracovní síly patřilo komorní ředitelství v 
Javorníku(Jauernig). Ostatní zajatci robotovali v sedmi kamenolomech a kamenických dílnách, mezi jinými též v 
Baťově lomu ve Staré Červené Vodě, ve 4 továrnách, na 2 pilách a zbytek v zemědělství. 
Pro Jesenicko byli sovětští zajatci stejně jako angličtí a francouzští vysíláni z hlavního sběrného tábora v 
Lamsdorfu u Opolí(nyní Lambinowice) prostřednictvím pracovního úřadu v Jeseníku. Rozdělovník zajatců 
pořizoval místodržitelský úřad v Liberci podle žádosti, podávaných jednotlivými zaměstnavateli jejich zájmovým 
organizacím. 

    

 

Pohlednice hl. brány tzv. Britenlager (Stammlager  

VIIIB/344 Lamsdorf) S datem poštovního razítka 

 15.11.1944. 

 

   Hromadným hrobem rudoarmějců se stal i tábor při muniční továrně Muna v Mikulovicích, vystavěné 

politickými vězni v roce 1940. Tábor v roce 1942 vyměnil své obyvatele, když angličtí zajatci byli nahrazeni 

sovětskými. Poměry v táboře byly tak strašné, že 34 jich v něm zemřelo hladem a vysílením. Další tři sovětští 

zajatci zemřeli v Nové Červené Vodě, jeden ke konci války v Nýznerově, takže podle velmi neúplných dat zemřelo 

na Jesenicku vysílením a nemocemi 114 sovětských zajatců. Z ostatních národností zemřeli ve Vápenné dva 

Angličané a v Bernarticích 1 Francouz. Nutno podotknou, že hlavním táborem v Lamsdorfu prošlo okolo 390 000 

zajatců. Přímo v něm nebo v některém z 200 pobočných táborů zahynulo více než 57 000 zajatců. Dne 12. ledna 

1945 zahájila Rudá armáda novou mohutnou ofenzívu, která v rychlém sledu vrhla frontu o několik set kilometrů 

zpět k centru fašistické moci. Zdemoralizované jednotky německé armády se valily přes jesenická údolí, smíchány s 

prchajícími civilisty, s odvlékanými vězni, zajatci a dělníky. Strach z odplaty za tolik napáchaných zločinů narůstal 

i v nacistických pohlavárech, kteří si najednou uvědomili, že se s lidmi z východních zemí lidsky nezacházelo. V 

panujícím chaosu se pokoušeli zajatci uprchnout, obávajíce se hromadné likvidace. Počátkem roku 1945 se devět 

Angličanů dalo na útěk z tábora ve Vidnavě, jehož zdmi a ostnatými překážkami se podhrabali, ale u Kobylé byli 

dopadeni a čtyři z nich zastřeleni. Konečně počátkem května 1945 osvobodila Rudá armáda Jesenicko dvěma 

proudy, a to přes Rejvíz a Otmuchov. Fašismus, který zaplavil tento kraj před sedmi lety, byl jí odtud vyhnán, 

poznamenav jej krví a utrpením tisíců zajatců a dělníků z východu i západu Evropy. 

Obec Uhelná, 790 68, Uhelná č.p. 163, IČO 00636053, tel./fax. 584433022,e-mail.: uhelna@uhelna.cz, 

www.uhelna.cz, dne 5.5.2009. Přidělené identifikační číslo: MK ČR 1003 


